

新約啟示的基督

江守道弟兄

歌羅西書-基督是神的豐滿

「因此，我們自從聽見的日子，也就為你們不住的禱告祈求，願你們在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意：好叫你們行事為人對得起主，凡事蒙祂喜悅，在一切善事上結果子，漸漸的多知【道】神；照祂榮耀的權能，得以在各樣的力上加力，好叫你們凡事歡喜喜慶的忍耐寬容：又感謝父，叫我們能與眾聖徒在光明中同得基業。祂救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裡。」（歌羅西書1章 9~13 節）

「因為神本性一切的豐盛，都有形有體的居住在基督裡面，你們在祂裡面也得了豐盛。」（歌羅西書 2 章 9~10 節）

禱告：

親愛的天父，我們實在讚美感謝祢，給我們這麼大的特權來到祢的桌子前紀念祢的愛子，又藉【著】祢的兒子來到祢施恩寶座前得憐恤，蒙恩惠，得幫助。我們的父啊，我們實在感謝稱頌祢，因為我們真的來到祢面前。我們感謝祢，因為帕子已經挪去；我們感謝祢，讓我們能坦然無懼來到施恩寶座前。求父現在把祢自己向我們顯明，也透過祢的話向我們啟示祢的兒子。我們奉主寶貝的名求。阿們。

聖靈在歌羅西書裡要向我們啟示基督——祂的榮耀、豐盛、至高

無上和全足全豐。基督既然如此，「我們也在祂裡面得以完全。

使徒保羅寫了兩封公認為成雙成對的書信，就是以弗所書和歌羅西書，都是在羅馬監獄中約在同時寫的，也都是經由推基古傳送。在以弗所書裡，我們看見教會榮耀的使命，是作基督的身體；在歌羅西書裡，我們看見基督作頭的榮耀。作為祂身體的教會，在祂裡面得以完全。所以這兩卷書啟示了基督和教會。據我們所知，歌羅西書寫在以弗所書較早的時候，這是有理由的，但我們在這裡不打算多說。我想當時寫信的次序必然是這樣，因為按理我們必須先看見頭，才能看見身體；必須先看見基督，才能看見作祂身體的教會。

稍微知道一下背景，會幫助我們明瞭這封書信。歌羅西是個很小的城鎮，在今天大概不會稱為城市。它只是個小鎮，位於小亞細亞屬羅馬帝國的省份內，現今的土耳其地區。保羅從沒有到過這個小鎮，但他在以弗所停留過三年的工夫；在這期間，主的道傳遍了在小亞細亞的猶太人和外邦人中間。顯然有一些歌羅西人因種種緣故，也許為了經商，來到以弗所這大城，聽見保羅所傳講的主的道，其中有以巴弗、腓利門、亞腓亞和其他的人。他們回到歌羅西，在當地成立了教會。雖然保羅從來沒有到過歌羅西，但主使用他作管道，促成教會的建立。

使徒保羅在羅馬坐牢的時候，歌羅西教會差派以巴弗去羅馬見保羅，原因有二：一是把歌羅西聖徒的問安帶給他，另一是向他報信歌羅西教會所發生的難處；這個難處後來給稱為「歌羅西的異端」。為了矯正那異端，保羅寫了這封信。我們無需詳細知道這是怎樣的異端，雖然那是十分有趣的。其實當這偉大的使徒保羅寫這封信的時候，他

沒有詳述這異端，反倒是完全集中講論基督，從正面把基督明確地呈示給他們。如果他們能看見基督、認識祂，那麼異端自會很快煙消雲散。

司克羅捷說過：「純正基督學（對基督的研究）是對付所有發生過或將來會發生的異端的最佳答案。」換句話說，給一切錯誤的教訓和虛妄的教義最有力的解答，就是叫他們看見基督。只要我們對基督有該有的認識，自能脫離一切異端和一切錯誤的教訓。我確信這是理所當然的。

也許我們可以這樣問：「為甚麼歌羅西的信徒會落入這樣的異端？」理由可能是：第一，人天性好奇，在人的天性裡有對知識的強烈要求，凡事總想要知道，凡事要求有合理的解釋。這種天性從童年就顯而易見。小孩子成長過程中總愛問：「為甚麼？為甚麼？為甚麼？」凡事要追問理由。我不知道這種天生的強烈要求，是不是吃了分辨善惡樹上的果子的後果。但人天生就有求知的欲望，凡事好奇，喜歡推測，要能解釋清楚。有這種好奇心和求知欲，就想找出宇宙的來源，想追究各種事物的來源。結果就嘗試各種方法探討、推測、想像，要辯解周遭的事，而失去對神以童真的信心去信靠，於是就落入仇敵的網羅。

第二個理由是：人裡面有凡事速成的欲望，性急，總想凡事馬上辦妥，迅速解決，立竿見影。這可能就是夏娃中了仇敵詭計的原因，因為她渴望能跟神一樣。人是照神自己的形像創造出來的，因此人的天性自然想模成那個形像，這是合理的。我們既然是照那形像創造出來，裡面就有這欲望，盼能給模成那個形像。但問題是：我們怎樣才

能給模成起初所依照的原來形像呢？我們會否給模成神為我們所指定該有的那形像，就是吃生命樹的果子，在裡面接受神的生命，並讓這生命成長，叫自己改變而給模成祂的形像呢？這個自然得要花時間。還是我們要找一些速成的方法——或是藉某種神秘經歷，或靠著實行某些外面的運動？如果是這樣，仇敵就會乘虛而入，作這類的提議：「你只要奉行這個神秘主義，你就能完全。」或者：「你只要履行特定的規條——做這樣或那樣，不做這樣或那樣等等，你就能得完全。」多少人很快就陷入了網羅，因為都想馬到功成。也許就是這兩個原因，歌羅西信徒就落入所謂歌羅西的異端裡。

歌羅西的異端

我說一點有關歌羅西異端的謬誤吧，我知道你們好奇想知道。據我們所知的，歌羅西的異端是由下面兩者結合而成：一個是異教的智慧派思想，另一個是猶太人的禮儀主義。這是非常奇怪的組合。當年有些人稱為諾斯底教徒（ENOSTICS）（這個字來自希臘文的 GNOSIS，意思是「知識」），他們自以為無所不知；曉得宇宙的來源，知道萬物如何進化，甚至認為可以洞悉靈界裡的等級分別等等。他們宣稱只要得著這些知識，就能無所不知。這是一種理智性的推測，一種奧秘的探討，可是同時又與猶太人的禮儀主義結合，混和了猶太教一些禮節和教規。他們相信若遵依這兩個方式去探索人生，人就會擁有一切知識，成為全知，可以達致完全的地步。實質上這就是歌羅西的異端。

完滿知道神的旨意

保羅如何解決這個發生在歌羅西教會的問題呢？從歌羅西書 1 章 9 節他為那裡的信徒的禱告，可見端倪：「因此，我們自從聽見的日

子，也就為你們不斷的禱告祈求，願你們在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意。」

智慧派常常講求完備的知識，不斷講論智慧，不停追求完全。保羅反守為攻，把話題反向他們說：「我也要談談完滿，談談完備的知識，談談我們如何得充滿，還要指明該充滿甚麼。我為弟兄們的禱告，是願你們得充滿——不是一點點的充滿，而是完全的充滿。」充滿甚麼呢？充滿完備的知識對神的旨意有完全的認識。

我們要自問：我們所充滿的是甚麼？是滿心知道神的旨意嗎？我們知道神的旨意是甚麼嗎？曉得對祂旨意的完備知識是甚麼嗎？滿心知道神的旨意，並不僅是指對神旨意的完備知識有心思上的理解，而是指對祂旨意有活的經歷上的領悟。我實在相信要有這樣全備的知識是非常重要的。沒有其他的知識並不要緊，雖然那些知識可能也有用處。但是，如果缺少對神旨意的完全認識，我們根基上就有問題，就會受各種欺騙和異端所影響。今天我們所需要的是對神旨意的完滿認識，清楚知道祂的旨意是甚麼，認識神全備的旨意。

我要再強調：我們對神旨意的認識，不能僅是心思上的知道，而該是活的知識，是可以經歷的，可以進入的，可以參與在其中。這其實是保羅為歌羅西信徒禱告的實意，也是我們今天所需要的禱告：「願你們在一切屬靈的智慧悟性上，滿心知道神的旨意。」

甚麼是智慧？人有各樣不同的解釋，但在舊約時期有一個人向神求智慧，神賜他智慧；智慧是「能聆聽的心」。智慧主要不是在心思上的領會。我們往往以為智慧是與心思有關，但其實人真正的智慧是在乎他的心能聆聽神的聲音。這才是智慧。

另一方面，悟性是有意識地把知識吸收到自己裡面，人有了這知識，又曉得應用在自己的生活裡。對神旨意的完全知識必須被吸收，並在一切智慧悟性上應用出來。這不僅是心思上的領悟，而是心靈所聽取的，是已經有意識地吸收了，並且是實際上已經吸收進生命裡；這並不是推理性的知識，而是能實踐的知識。智慧派的教訓是推測出來的，不能在人的生命裡有實際的影響。對神旨意完滿的知識能叫你們「行事為人對得起主，凡事蒙祂喜悅，在一切善事上結果子，漸漸的多知道神。照祂榮耀的權能，得以在各樣的力上加力，好叫你們凡事歡喜喜的忍耐寬容，又感謝父……」（歌羅西書1章10~12節）。

這樣的知識能影響我們的生命，這也是我們必須有的知識，一開頭所讀的第二段經文，正是那鑰節：「因為神本性一切的豐盛，都有形有體的居住在基督裡面，你們在祂裡面也得以完全。」（歌羅西書2章9~10節，按英譯）

這是對神旨意完滿的知識。神的旨意是甚麼？祂的旨意是以祂的兒子為中心，祂本性一切的豐盛，都有形有體的居住在祂兒子裡面。這就是神的旨意。

神本性一切的豐盛是指甚麼呢？神本性一切的豐盛居住在基督裡。「居住」這個詞和約翰福音15章給譯作「常在」的那個詞，在原文是相同的，原文的意思是「安家」。神本性一切的豐盛，都安家在基督裡，不是只來作客，而是停留、留下、長住、居住、安家在基督裡，就是我們的主耶穌，祂是神一切的豐盛。不管你能想及神本性的任何方面——祂的愛、祂的聖潔、祂的正確、祂的公義、祂的美德、祂的能力——神本性一切的豐盛都安家在基督耶穌裡；祂就是神的豐盛。

在這封短信裡，保羅就要把這個意思稍加解釋。

不能看見的神的形像

首先保羅說：「神本性一切的豐盛都居住在基督裡面。」這是怎麼樣的呢？基督是那不能看見的神的形像。神是個靈，所以祂是看不見的。沒有人能看見神，但祂的兒子基督是這不能看見的神的形像。形像在希臘文是 EIKON，意思並不是指外面的形狀，是指內在的性質。神內在一切的性質都在祂的兒子裡面，祂把神完全表明出來，也把神裡面的品質都發表出來。你可能記得主耶穌有一次說：「從來沒有人見過神，只有在父懷裡的兒子，將祂表明出來。」（約翰福音 1 章 18 節）門徒與主同在三年之久，但到了他們最後聚在一起的晚上，其中還有人問：「求主將父顯給我們看，我們就知足了。」主耶穌回答說：「腓力，我與你們同在三年之久，你竟然還提出這個問題。難道你不知道，你們看見我，就是看見父麼？」（約翰福音 14 章 8[~]9 節）

主耶穌是誰？祂是那不能看見的神的形像。今天我們所知道關於神的一切，全都是藉著祂。所知道的，在從前的日子，神多次多方藉著我們的列祖和眾先知說話，但在這末世，祂藉著祂的兒子向我們說話（希伯來書 1 章 1[~]2 節）。只有神的兒子能完全代表父，也只有藉著祂，父才得以完全彰顯。祂是那不能看見的神的形像，而人是照著那形像創造出來的，有一天藉著神的恩典，我們要給模成這個形像。

被造之物的首生者

神本性一切的豐盛，都有形有體居住在基督裡（歌羅西書 2 章 9

節），因為祂是在一切被造的以先首生的（歌羅西書 1 章 15 節）。首生並不是指我們通常以為首先生下來的意思。在聖經裡，這個字有兩種用法：一個是普通應用，另外一個是特別應用的。比方你是在你家裡首先出生的，接著有其他出生的，那就是你的弟妹，這是普通用法。但在聖經裡，這個字卻有另外一個特別的用法，不是指出生次序而言，而是有「優先」和「最高無上」的意思。如果是這樣特別的用意，那就是指比一切後面跟上來的優先，不列在次序裡面，是列在次序之前，是在一切以後來的之前，是站在崇高領先的地位。在這段經文裡，首生就是這個含意。

所以，在一切被造之物前首生的，是指主耶穌在萬物之上，經文接著也作出解釋：「祂在萬有之先。」（歌羅西書 1 章 17 節）祂不是被造的，祂是創造者，是在萬有之先。祂稱為一切被造之物前首生的，是因為萬有都是在祂裡面造的，都是被祂造，又是為祂造的。可惜翻譯聖經的人，把歌羅西書 1 章 16 節翻作「因為萬有都是靠祂造的……」，又在同一節裡翻作「一概都是藉著祂造的……」，但在原文並不是這個「靠」或「藉」的意思，而是「在祂裡面」的意思。因為祂是設計師，設計萬有，萬有的特質都是祂賦予的；然後經文說：一切都是被祂造的，祂是建築師，也是工程師，祂創造一切。末了說：一切都是為祂造的，祂擁有一切，也承受萬有。這裡就表達了神本性一切的豐盛都在基督耶穌裡：祂是萬物的創造主——一切都是在祂裡面造的，經祂設計，也從祂承接各物的特質；一切都是經由祂造的一一祂造萬物；一切都是為祂造的一一祂擁有萬物，承受萬有。這就是我們的主耶穌。

教會的元首

「祂也是教會全體之首，祂是元始，是從死裡首先復生的，使祂可以在凡事上居首位。」（歌羅西書 1 章 18 節）基督不僅創造宇宙萬物，祂也是元始，是元首，一切新造的一一教會一一根基。教會是新造的，由祂創始，祂是頭，教會從祂而出。祂在十字架上的時候，兵丁用槍紮祂的肋旁，就有水和血流出來。使徒約翰鄭重地說：「我看見了，親眼見證，我的見證是真的。」（約翰福音 19 章 34[~]35 節）為甚麼約翰這樣強調呢？藉著主耶穌為我們受死，從祂那破碎的心流出血來，使我們的罪得赦免；也流出水（生命）來，好使我們得生。祂的魂經歷生產之苦，教會一一就是那新造，就得以誕生，這是基於祂的復活。教會不是舊造的，是新造的，所以是在復活的根基上。祂是身體的頭，就是教會的元首。

使万物与神和好

祂為万物成就了和平（歌羅西書 1 章 20 節）。神創造万物以後，人墮落了。因为人犯了罪，整个大地便陷入敗壞和虛空里（羅馬書 8 章）。一切受造之物服在敗壞與虛空之下，不是自己願意，乃是因人的墮落而被迫落在这种光景里。主耶穌——神一切的丰盛——来到世上，且死在十字架上，祂不仅为全人类，也为万物，成就了和平，恢复与神和好。本来万物已经瓦解，已经陷入混乱，失去生存的目的，但主耶稣使一切回复和谐，重拾生存的意义和目的，并且得以进入祂的丰盛。这是我们的主耶稣，是神旨意的完满知识。神本性一切的丰盛都有形有体居住在祂里面。

圣经所启示的基督是如此伟大，我们所认识的基督是如此的伟大

吗？还是仅见一个渺小的基督？

感谢神，我们都认识祂是我们的救主：对我们来说，这就像宇宙那么大了；可是对神来说，那还只是开始，因为在神的心意里，祂的儿子基督是一切。一切的知识都是在祂里面，一切的智慧也是在祂里面。事实上，一切都是在祂里面。

就创造而论，基督是首生的；就新造而论，基督是元始；就与神和好而论，是要藉着基督；就神而论，基督是那不能看见的神的形像。

神旨意的完满知识，简单的说就是：对神来说，祂儿子基督是包括一切之内的一切。既然是这样，我们怎么可能还在基督以外寻找万物的缘由或解决问题的方案呢？

在祂里面得以完全

基督的荣耀不但因为是神一切的丰盛，还有圣经所说的：“你们在祂里面也得以完全。”（歌罗西书 2 章 10 节，按英译）这句话是向我们这些信徒说的。神本性一切的丰盛都居住在基督里，而圣经进一步说：我们也在祂里面得以完全。既然基督是如此丰盛，而我们在祂里面得以完全，那样我们还要寻求其他什么吗？简直不合情理啊！使徒保罗在没有认识耶稣基督为至宝以前，他追求其他知识，仗着其他的事物夸口，在基督以外以为自己大有成就。但是有一天，当他认识耶稣基督为至宝的时候，他就得着这个结论：“我将万事看作粪土，也将万事当作有损的，因我以认识耶稣基督为至宝，为要得着祂，这是我唯一的心愿。”（参腓立比书 3 章）

在欧洲教会历史里，有一个人名叫亲岑多夫（Zinzendorf），他

在四至六岁那段时候就得救。他身为贵族，童年在城堡中长大，非常爱主，往往坐在窗旁，在纸条上写“耶稣爱你”，然后把纸条丢出窗外，盼望下边有人会捡到。他一生深爱主耶稣。他说：“我只有一个热望，我只热爱耶稣基督。”

我们如果真的满心知道神的旨意，真正认识主耶稣的所是和所作，我想怎么可能在我们心里还会有其他的爱慕？我们岂不是只会满怀渴慕认识祂？保罗说：“使我认识基督，晓得祂复活的大能。”（腓立比书3章10節）“你们在祂里面也得了丰盛。”（歌罗西书2章10節）

联合

我们信主耶稣的时候，有没有意识到发生了非常的大事？我们往往只想到信主，罪就得赦。当然这是真的，为此感谢神。我们也知道信主就得着新的生命，这也是真的。但怎么会是这样呢？为什么信主耶稣罪就得赦呢？祂是在两千年前死在十字架上，而我们的罪是在这个世纪犯的，那为什么现在我们信主耶稣，一切的罪就得赦免呢？为什么又可以接受新的生命呢？祂是在两千年前倾倒出祂的生命，为什么今天我们可以接受到新生命呢？事情是怎样发生的呢？真的，有非常的大事发生了。我们信主耶稣那一刻，就发生了一个联合。就如圣经所说：“但你们得在基督里，是本乎神。神又使祂成为我们的智慧、公义、圣洁、救赎。”（哥林多前书1章30節）你相信主耶稣，主耶稣不但进到你里面，神也把你放在主耶稣里，联合就产生了：你在基督里，基督也在你里面，因此，你的罪就得着赦免，你也就得着新生命。

让我举个例子说明一下：神把以色列民从埃及救出来，祂并不是打算救他们从埃及出来，然后就让他们倒毙在旷野。神的目的是要把他们领进流奶与蜜的应许地，要把迦南应许地给他们作产业。那应许地是怎样的呢？

“因为耶和华你神领你进入美地，那地有河，有泉，有源，从山谷中流出水来。那地有小麦、大麦、葡萄树、无花果树、石榴树、橄榄树，和蜜。你在那地不缺食物，一无所缺。那地的石头是铁，山内可以挖铜。你吃得饱足，就要称颂耶和华你的神，因施将那美地赐给你了。”（申命记 8 章 7~10 節）

神赐给以色列民作产业的地十分佳美，充满一切美物，到了那里，他们可以吃得饱足，就要称颂耶和华。他们进入那地以后，发现如下的情况：

“耶和华你的神领你进祂向你列祖亚伯拉罕、以撒、雅各起誓应许给你的地。那里有城邑，又大又美，非你所建造的；有房屋，装满各样美物，非你所装满的；有凿成的水井，非你所凿成的；还有葡萄园、橄榄园，非你所栽种的；你吃了而且饱足。”（申命记 6 章 10~11 節）

他们进入应许地，就发现城邑都已建好了，他们不用动手去建造；他们发现房屋不但盖好，还装满各样美物；田里已栽种了，水井也凿成了，他们只是进去享用一切，并得饱足。当我们读这句话：“你们在基督里面也得了丰盛”，马上就可以绘出这样的图画。我们相信主耶稣，神就把我们放在基督里，基督就成了我们那幅流奶与蜜之地，祂就是那幅员广大的美地；基督是我们的产业，一切都在祂里面储备

齐全。一切在天上属灵的福气都在基督耶稣里面，让我们去取用。一切都是我们的，我们在祂里面得了丰盛。我们不需要去凿水井，只须去从井里打水上来。一切都预备好了，都在基督里让我们去取用；祂已经为我们成就了一切，祂所作的一切也全是为了我们。祂说：“进来，享用我一切的丰盛。”“你们在祂里面得了丰盛。”

罪得赦免

“……在爱子里得蒙救赎，罪过得以赦免。”（歌罗西书 1 章 14 節）“……神赦免了你们一切的过犯。”（歌罗西书 2 章 13 節）。

我们很厉害的犯了罪，大大的得罪了神。但感谢神，在基督耶稣里，我们的罪都得了赦免。“……你们的罪虽像朱红，必变成雪白……”（以赛亚书 1 章 18 節）我们一切的罪都给洗净了，所有的过犯都给赦免。不但蒙赦免，而且都给遗忘了，神不再记念我们的过犯。你想想！祂把我们从律法的咒诅下救赎出来，使我们不致灭亡。这一切都在基督里。只因我们已经与祂联合，我们的罪就得赦免，过犯都给遗忘了，我们也从律法的咒诅下给救出来。但是，这还不过是开始。

割礼

“你们在祂里面也受了不是人手所行的割礼，乃是基督使你们脱去肉体情欲的割礼。”（歌罗西书 2 章 11 節）我们相信主耶稣，不但罪得赦免，过犯给忘掉，也从律法的咒诅下得蒙救赎，而且我们也受了不是人手所行的割礼。这个割礼不是在身躯上的，而是心灵里的割礼，是基督的割礼。我们相信主耶稣那一刻，祂就给我们新心，是

柔软的心，能听话的心，爱祂的心，我们的心受了割礼。

基督已經把我們從肉體情欲的捆綁中拯救出來，因為當祂死的時候，你和我都在祂裡面一同死了，我們現在成了新造。聖經告訴我們：我們受浸是與基督一同埋葬，也就與祂一同復活，都因信那叫祂從死裡復活神的功用（歌羅西書 2 章 12 節）。

基督不但為我們死了，我們也在祂裡面與祂同死，而且也給埋葬了，一切舊事都已成過去。從水裡出來的時候，我們就宣告從此以後，是基督在我們裡面活。這不是很奇妙麼？

我們要記著：現在活著的，不再是我們。有時我們發現自己十分麻煩，就像保羅所說的：「哦，誰能救我脫離這取死的身體呢？」

（羅馬書 7 章 24 節）根據傳說，羅馬帝國處罰殺人犯的慣例，是把受害人的屍體和殺人犯捆在一起，面對面，手對手，腳對腳，口對口，直等到腐爛死屍的毒素逐漸滲入活人的肉身裡，使他也因此死去。保羅喊說：「誰能救我脫離這取死的身體呢？」就是指這種情形。有時我們豈不也感覺到這個可惡的「我」？為什麼這個「我」還會跑出來？它該是已經死了，也埋葬了。唉！不錯，它已經死了，也埋葬了，但我們把它再挖掘出來。如果我們真正相信，藉著耶穌基督的信實，當基督埋在地裡的時候，我們是與祂一同埋葬，然後當祂從死裡復活，我們也與祂一同復活得新生命，那麼這就完成了。

還清債項

「又塗抹了在律例上所寫攻擊我們、有礙於我們的字據，把它撤去，釘在十字架上。」（歌羅西書 2 章 14 節）這段經文是甚麼意思

呢？古時人若向你借貸，會給你借據；憑這借據，你可索還借款。但不管欠債的人有沒有還債，那借據是你的，其上有手寫的字據和簽名，你若把它釘在十字架上，那就是公開表明債項已經全部還清。

基督就是為我們這樣作了。我們每一個人都簽了借據。神對我們說：「這是我的律法。」我們都已應聲回答說：「凡祢所吩咐的命令，我們都會遵行。」我們豈不是像以色列民那樣一而再地說：「凡神所吩咐的命令，我們都必遵行」嗎？我們每一個人都簽了借據，可是都沒有能力遵行，所以我們每一個人對神都欠了債，還親筆寫了借據。但基督釘十字架為我們還清罪債，神已經把那親筆寫的借據釘在十字架上。這是何等的恩典！何等的憐憫！

拯救

「祂救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裡。」
(歌羅西書 1 章 13 節)

我們不再是在黑暗的權勢下。仇敵要把人拘留在黑暗裡，牠也有這樣的權力，因為世人都是牠的。但我們都是主的人，因此仇敵不再有權力把我們拘禁在黑暗裡，神已經把我們從黑暗的權勢下遷出來，把我們帶進神的愛子的國裡和祂的權能下，我們只須順服神的愛子。

戰勝仇敵

仇敵的下場是怎樣的呢？「既將一切執政的、掌權的擄來，明顯給眾人看，就仗著十字架誇勝。」(歌羅西書 2 章 15 節)

基督死在十字架上的時候，就將一切執政的、掌權的擄來，甚至也擄掠了所有邪惡黑暗的靈界權勢。祂敗壞了撒但和它的全軍，藉著

十字架顯給眾人看見。祂把仇敵徹底擊敗打垮。祂既然已經戰勝仇敵，今天我們就沒有理由失敗；基督已經勝過仇敵和它一切的作為，我們就可以取用祂的得勝。

以上是一些表明我們在基督裡得了豐盛的例子。在基督以外我們無所需，也無所求。「神本性一切的豐盛，都有形有體的居位在基督裡面。你們在祂裡面也得了豐盛。」在這裡的意思是「在祂裡面得以完全」。既然是這樣，那麼我們生活的態度該如何？

我們行事為人

「你們既然接受了主基督耶穌，就當遵祂而行，在祂裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了。」（歌羅西書 2 章 6~7 節）

既然是這樣，那麼我們要怎樣作？又該如何為人？我們必須在基督裡遵祂而行，在祂裡面生根建造，感謝的心也因此增長，不要像歌羅西的信徒那樣在基督以外尋求；我們要在祂裡面尋找到一切，這樣就可以不受異端的迷惑，就可以脫離猶太人的禮儀主義在飲食上、節期、月朔，和安息日的那些規定。這些都是神在舊約時期所設定的，但只是後事的影兒或記號，是給後來的實際作預備，當那實際的基督來了以後，這些作影兒的就該消失，我們就不再需要這些外在的禮儀，因為我們如今有了內在的實際，就是基督。既是這樣，我們還需要那些「不可摸、不可嘗」的限制嗎？還需要那些奧秘智慧派的探索和推理麼？我們都不需要了，就如保羅所說的，我們都已經脫離了世上的小學，我們的生命現在是與基督一同藏在神裡面，所以要思想和尋求天上的事，因為我們已經成了天上的子民，要脫離這一切屬地的事物。

這是神的旨意。

真正的事奉

末了提到使徒保羅的事奉，引用他自己所描述的，他的事奉是這樣：「現在我為你們受苦，倒覺歡樂；並且為基督的身體，就是為教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。我照神為你們所賜我的職分，作了教會的執事……」（歌羅西書 1 章 24~25 節）

保羅是為了甚麼甘願為教會受苦呢？留意聽聽他所說的話：「我們傳揚祂，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全的引到神面前。」（歌羅西書 1 章 28 節）

真正的基督徒的事奉只有這一個目的，就是把各人在基督裡帶到完全的地步，不是要在任何其他的事上完全。如果我們想要在其他事上求得完全，就反而有了缺陷。我們若要得以完全，就必須在基督裡。這就是使徒保羅的事奉，他責備人，教導人；他受折磨，勞累作工，恒常禱告，這一切都只是為了這一個目的——要把信徒帶進在基督裡的完全，這也是以巴弗的事奉。保羅在他的禱告裡就提到他和他的事奉：「有你們那裡的人，作基督耶穌僕人的以巴弗問你們安。他在禱告之間，常為你們竭力的祈求，願你們在神一切的旨意上得以完全，信心充足，能站立得穩。」（歌羅西書 4 章 12 節）

神的旨意是甚麼？保羅這句話可以把神的旨意總結出來：「神本性一切的豐盛，都住在基督裡。你們在祂裡面也得了豐盛。」讀歌羅西書這封不太長的信，願我們都能滿心知道神的旨意，叫我們能看見基督是神一切的豐盛，讓我們也能分享這豐盛。

禱告：

親愛的天父，我們實在要向祢求那賜人智慧和啟示的靈，叫我們能有對神那完備的知識。求祢開啟我們的悟性，得以看見基督是神本性的一切的豐盛，而我們在祂裡面也得了豐盛。巴不得當我們看見祂的時候，裡面的信心能增長起來，得著祂成為我們一切的一切。我們祈求不要被任何基督以外的事物所吸引而偏離主，使我們能在祂裡面遵祂而行，在祂裡面生根建造，並常存感恩的心。奉我們主耶穌的名。阿們。